



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Α.Ε.

Μυλλέρου 73-77, 10436 Αθήνα, τηλ. 210 5214600 fax: 210 5214666

Αθήνα, 28/9/2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΕΤΑΑ δίπλα στους νησιωτικούς δήμους

Στην ικανοποίηση ενός χρόνιου αιτήματος των δημάρχων μικρών νησιωτικών δήμων και της ΚΕΔΕ προκειμένου να μπορέσουν να υλοποιούν έργα τοπικής εμβέλειας και ανάπτυξης με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Ανώτερος σκοπός του όλου εγχειρήματος είναι να συγκρατήσουν τον πληθυσμό, να δημιουργήσουν υποδομές για τον τουρισμό και θέσεις εργασίας καθώς θα ενισχυθούν οι τοπικές οικονομίες αναφέρθηκε στην ομιλία του ο πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ κ. Δημήτρης Καλογερόπουλος στο συνέδριο που οργάνωσε η ΚΕΔΕ στα Κύθηρα με θέμα «Νησιωτική Πολιτική – Τοπική Αυτοδιοίκηση».

Ο κ. Καλογερόπουλος, στην ομιλία του, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην σημασία που έχει η απόφαση του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης σύμφωνα με την οποία το εγχείρημα θα χρηματοδοτηθεί με 2 εκ. ευρώ από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 του νέου ΕΣΠΑ. Η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης θα αναλάβει τον συντονισμό, την παρακολούθηση και αξιολόγηση της λειτουργίας του. Ήδη από την προγραμματική σύμβαση με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προβλέπεται χρηματοδότηση για μελέτες ως και 75.000 ευρώ στους νησιωτικούς και ορεινούς δήμους μέχρι και 3.000 κατοίκων.

Στην συνέχεια ο πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ παρουσίασε το μοντέλο συγκρότησης και την επιχειρησιακή λειτουργία της άτυπης Μονάδας Υλοποίησης Έργων σε Δήμους Μικρών Νησιών. Ειδικότερα, αντικείμενο της δράσης αποτελεί η υποστήριξη των μικρών δήμων για το σχεδιασμό, την ωρίμανση και την υλοποίηση έργων, προκειμένου να ενισχυθούν οι βασικές υποδομές που επιτρέπουν τη συγκράτηση του πληθυσμού στο μικρά νησιά και την ανάπτυξη τους. Αφορά δήμους πολύ μικρών νησιών της χώρας που δεν έχουν την απαιτούμενη στελέχωση για να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν έργα υποδομής με συγχρηματοδοτούμενους ή εθνικούς πόρους (ωρίμανση έργων, ανάθεση μελετών, αιτήσεις

χρηματοδότησης δημοπράτηση κατασκευής, επίβλεψη και παραλαβή - ολοκλήρωση).

«Για το σκοπό αυτό δημιουργείται άτυπη Μονάδα Υλοποίηση Έργων σε Δήμους Μικρών Νησιών που αναλαμβάνει τα εξής», είπε ο κ. Καλογερόπουλος και επισήμανε «Καταγραφή αναγκών και αναπτυξιακός σχεδιασμός σε στενή συνεργασία με το δήμο, υποστήριξη στην ωρίμανση των έργων, προετοιμασία φακέλου χρηματοδότησης, ανάθεση και παραλαβή αξιόπιστων μελετών, δημοπράτηση εργολαβίας ή προμήθειας, επίβλεψη της εκτέλεσης των έργων και επίλυση προβλημάτων και παραλαβή, ολοκλήρωση και παράδοση των έργων στο δήμο.»

Κλείνοντας την ομιλία του ο πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ αναφέρθηκε στην συμμετοχή των υπουργείων Μεταφορών και Υποδομών, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Το πρώτο θα μεριμνά για τη σύνταξη ή ανάθεση μελετών, τη δημοπράτηση έργων, την επίβλεψη της υλοποίησης και της τελικής παραλαβής, ενώ το δεύτερο θα συμβάλλει στην ιεράρχηση των έργων και θα υποστηρίζει το έργο της Μονάδας με κατάλληλο προσωπικό.

Σε ότι αφορά την ΕΕΤΑΑ τόνισε ότι θα υποστηρίζει τους δήμους στην εκπόνηση του επιχειρησιακού και αναπτυξιακού τους σχεδιασμού, καθώς και στην αναζήτηση των αναγκαίων κάθε φορά πηγών χρηματοδότησης για την υλοποίηση των έργων. Επιπλέον παρακολουθεί το νομικό πλαίσιο και υποστηρίζει τη Μονάδα στη θεσμική οργάνωση της συνεργασίας της με τους δήμους.

